

Отзыв

на автореферат диссертации Дубиной Гульсины Ислямовны «Повышение эффективности государственного регулирования сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время российская экономика стоит перед большим количеством вызовов. Необходимо обеспечить высокую динамику экономического роста, а значит перейти к другой модели развития.

В связи с этим, совершенствование механизма государственной поддержки сельского хозяйства направлено на создание благоприятных условий для устойчивого и эффективного ведения сельскохозяйственного производства в различных условиях всеми субъектами, повышение отдачи от вложенных средств за счет усиления взаимосвязи между объемами бюджетных ресурсов, направляемых конкретным субъектам, и показателями производства сельскохозяйственной продукции, достигнутыми этими производителями. В последние годы проблема эффективности методов и инструментов государственного регулирования становится ключевой, так как, с одной стороны, должны применяться меры, не ущемляющие рыночные интересы субъектов хозяйствования, а с другой стороны, обеспечивающие целевые показатели государственных программ и проектов. Таким образом тема диссертационного исследования Дубиной Г.И. актуальна и своевременна.

В процессе исследования соискателем была предложена система критериев эффективности государственного регулирования сельского хозяйства, что позволяет рассматривать эффективность государственного регулирования с учетом волатильности факторов внешней среды, имеющихся прогнозов ее развития и состояния внутреннего потенциала отрасли. Интересен авторский подход к определению эффективности государственного регулирования - как достижение положительных технико-технологических, экономических, социальных, экологических, институциональных эффектов, компенсирующих бюджетные вложения и организационные усилия государства, отвечающих вызовам внешней среды и стимулирующих сельское хозяйство к выявлению и использованию конкурентных преимуществ.

Научные положения, выводы и рекомендации автора основаны на многофакторном анализе исследуемой проблемы, что обеспечивает их объективность и достоверность.

Прикладная значимость работы усиливается тем, что рекомендации и предложения приняты к внедрению в Пензенской области.

В тоже время в порядке пожелания необходимо отметить, в предложенной автором системе государственного регулирования не предусмотрен административный срез, то есть совершенствование нормативно-правовой базы регулирования сельского хозяйства. При этом в процессе выбора эффективных методов и инструментов государственного регулирования сельского хозяйства на основе пруденциального подхода следовало бы предусмотреть ранжирование факторов внешней среды по степени влияния на развитие отрасли в целях выявления приоритетных направлений госрегулирувания.

Заключение. Диссертационная работа на тему: «Повышение эффективности государственного регулирования сельского хозяйства», соответствуют требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 01.10.2018г. № 1168), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Дубина Гульсина Ислямовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Заведующий отделом экономических
проблем научно-технического развития
АПК ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
д.э.н., профессор,
Заслуженный деятель науки РФ
(123007, г. Москва,
Хорошевское шоссе, д.35/2,
8 (499) 195-60-88,
e-mail: anna_gu@mail.ru)



Иван Степанович Санду

18.02.2020

Подпись И.С. Санду удостоверяю:
Учёный секретарь ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ
д.э.н., доцент

Наби Далгатович Аварский